



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
 UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA  
 CAMPUS DOM PEDRITO

Rua 21 de Abril, nº 80 - Bairro São Gregório - Dom Pedrito - RS - CEP: 96450-000 - Tel: (53) 3243 - 7300

ATA Nº 12 - 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS/2016

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de 2016 às quatorze horas, na sala 02 (dois) da UNIPAMPA - Campus de Dom Pedrito, sito a Rua Vinte e Um de Abril, nº 80 (oitenta) reuniu-se o Conselho do Campus. Presentes: Fernando Zocche (Presidente), Algacir José Rigon, Alessandro Silveira Melo, Osmar Manoel Nunes, Caroline Ferreira Mainardi em substituição a Claudio Marques Ribeiro, Maritza Costa Moraes, Leonardo Paz Deble, Rodrigo da Silva Lisboa Juan Saavedra Del Aguila, Luciane Rumpel Segabinazzi, Etiane Skrebsky Quadros, Felipe Eduardo Luedke e Otilia Luciane Machado Costa. Sendo que justificaram as ausências os Conselheiros: Claudio Marques Ribeiro e João Icaro Pafiadache Morelle. Estiveram presentes os convidados: Aniará Ribeiro Machado, Janaína Wohlenberg, Adriana Pires Neves, Bruno Jacobs, Guilherme Joner, Renata Gimenez Sampaio Zocche, Suziane Antes Jacobs e a acadêmica Narjara Medeiros. Como primeiro ato da 8ª Reunião Ordinária do Conselho do Campus, o Presidente abriu a sessão, registrando as boas-vindas aos presentes, após informou a seguinte pauta: **1) Assunto:** Informações da Direção e Presidência do Conselho de Campus. **1.1) Assunto:** Dar ciência da ordem da Procuradoria Federal - UNIPAMPA - de que Professores Substitutos não participem de reuniões que definam perfil de vaga para professor, que tenha como pauta a definição de elementos de concurso (bibliografia, pontos para o concurso, bancas, outros pontos que possam ser discutidos). **1.2) Assunto:** Dar ciência do Memorando nº 026/2016: O Prof. Fernando fez o informe da Coordenadoria de EaD, sobre consulta sobre constituição do Campus Dom Pedrito como Polo EaD e sobre novos cursos na modalidade à distância, ao qual respondeu positivamente. **1.3) Assunto:** O Prof. Fernando deu ciência da 18ª Reunião Extraordinária CONSUNI/Bagé, a qual se realizará na data de 31/08/2016. **1.4) Assunto:** Dar ciência da resolução 136/CONSUNI, Programa de Incentivo de Capacitação e Qualificação dos TAE - Comissão Local de Avaliação. **1.5) Assunto:** Dar ciência do prévio envio das Atas/Conselho Campus para apreciação dos Conselheiros, visando otimizar a finalização das mesmas. O Conselheiro Osmar solicitou que alguns pontos, nas reuniões do Conselho, devam ser mais minuciosos na sua confecção. Solicitou também que seja disponibilizado alguém (servidor ou bolsista) que se disponha a redigir as atas das Comissões de Cursos. O Prof. Rodrigo também se manifestou acerca do tema. O Prof. Algacir relatou que em breve será resolvido esta demanda, pois, estão aguardando o retorno de servidores que estão em licença. **1.6) Assunto:** Esclarecimento sobre a nota de repúdio/Conselho Campus, devido a situações discriminatórias que infelizmente aconteceram no Campus. **1.7)**

*(Handwritten signatures and initials in blue ink, including names like Aniará, Adriana, Bruno, Guilherme, Renata, Suziane, Narjara, Osmar, Rodrigo, Algacir)*

*(Handwritten initials and marks at the bottom of the page)*



**Assunto:** Deu ciência do início dos trabalhos acerca do Curso novo de Pedagogia/EaD, sendo que, após convite a toda a comunidade, reuniram-se os servidores: Patricia Firpo, Ana Moura, Maritza Moraes, Camila Cicuto, Caroline Mainardi, Annie Maldonado, Crisna Bierhalz, Leandro Duso e Fernando Zocche, para constituição do grupo que iniciará os trabalhos para redação de proposta de PPC. O Conselheiro Juan perguntou como estão os encaminhamentos do Curso de Agronomia? O Prof. Fernando informou-lhe que o Curso se encontra na COORDEG. Após, solicitou informações quanto ao curso do PRONERA e o Prof. Algacir informou que o referido Curso já possui recurso liberado pelo INCRA/PRONERA, e está apenas no aguardo dos trâmites internos na UNIPAMPA, o PPC deste curso encontra-se em avaliação e é isso que está trancando o processo. **1.8) Assunto:** Criação da sede do DTG UNIPAMPA/Campus Dom Pedrito/RS": O Prof. Fernando relatou que o Campus Dom Pedrito, possui o DTG "João Otacílio Nobre Medeiros Júnior" e que a Prof<sup>a</sup>. Adriana Neves, anualmente organiza o Desfile Farroupilha. O Prof. Osmar relatou que acadêmicos do CSTA, manifestaram o desejo de que seja criado um centro de convivência, para palestras, para ser usado durante todo o ano e não somente durante a Semana Farroupilha. Relatou também que vários servidores e alunos apoiam esta ideia. O Prof. Juan disse que a ideia é magnífica e tem que ser incentivada. O Professor Fernando relatou que buscará um resgate documental do DTG e a partir disso a organização dos próximos atos a serem realizados. A TAE Caroline informou que no dia 19/09/2016 a UNIPAMPA, será rancheira no Rancho da Praça. Também foi debatido se a nomenclatura é PTG ou DTG. **1.9) Assunto:** Sistema de acesso ao RU para os alunos e Servidores: O Prof. Fernando informou que no mês de setembro entrará em vigor um novo controle de acesso ao RU, construído pelo DTIC da Universidade, através do sistema GURI. **1.10) Assunto:** Responsável pela Comissão Local de Ensino/Campus Dom Pedrito: Informou também que no momento, o Prof. Algacir é o responsável, até que o Prof. Leandro Duso receba sua portaria de nomeação para exercer a referida função. **1.8) Assunto:** Colação de Grau em Gabinete, 27/08/2016: relatou que no dia 02/09, teremos no Campus colação de grau em gabinete, de acadêmica do curso da LCN, às 14h e à noite as demais colações no CTG Herança Paternal. **2) Assunto:** Informações dos Conselheiros: **2.1) Assunto:** Conselheiro Juan perguntou qual o número de professores no Campus, que fazem Pesquisa? Quantas bolsas de pesquisa são disponibilizadas? Manifestou preocupação com a quantidade de 06 bolsas/Pesquisa utilizadas, no Campus. Disse que os professores têm que realizarem pesquisa. Relatou também que está desmotivado para fazer pesquisa, pois tem uma sala pequena, para trabalhar com 18 alunos. Relatou ainda que as vacas comem o vinhedo orgânico, na "Estância do Pampa", dificultando à realização de pesquisa. Após, a Coordenadora da Pesquisa, Prof. Luciane, relatou que o desabafo é justo e que o cenário de novos editais não é favorável. O Conselheiro Leonardo disse que temos que baixar a cabeça e trabalhar. O Coordenador Administrativo disse que temos problemas sérios com o cercamento da "Estância do Pampa", e que está buscando alternativas para sanar o problema. **2.2) Assunto:** Conselheiro Rodrigo: informou que que estão encerrando o plantio do vinhedo, e que o investimento é grande. O Prof. Algacir relatou que está

Handwritten initials and names at the bottom of the page: *ipm*, *GM*, *rodrigo*



aberto o edital *strictu sensu*, para novas propostas e que o Campus se conseguir aprovar propostas, as mesmas serão iniciadas em 2018. **2.3) Assunto:** O Prof. Osmar informou que em setembro/2016 sairá a edição da Revista UNIPAMPA. **2.4) Assunto:** Prof. Algacir: Mestrados e Pós: está aberto o edital *strictu sensu*, para novas propostas e que o Campus se conseguir aprová-las serão iniciadas em 2018. **3) Assunto:** Inclusões e Exclusões de Pauta: Exclusão: Prof. Juan e Profª. Luciane: **a)** solicitaram exclusão do item 10 da pauta – Normas da Estância: **Decisão do Conselho:** aprovado com 10 votos favoráveis, 01 voto contrário da Conselheira Caroline e 02 abstenções. **b)** Antecipação de pauta Prof. Juan: item 07, adiantamento de pauta: **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes, a antecipação. **7) Assunto:** Parecer da Comissão Local de Admissão de Processos Disciplinares sobre processo de discente Enologia Narjara de Medeiros Ribeiro: A acadêmica Narjara relatou que se comunica melhor pela linguagem escrita e que de uma forma irrefletida se manifestou e reconheceu o seu erro e pediu desculpas aos Professores. Após, os Conselheiros Leonardo e Juan relataram que não se sentiram ofendidos com a publicação em rede social da referida aluna. O Prof. Rodrigo relatou que a Comissão/Conselho Campus foi responsável, na emissão do parecer. Após, o Prof. Fernando relatou que este Conselho optou pela criação de uma Comissão, que trataria das questões disciplinares envolvendo acadêmicos, em função de dificuldades do dimensionamento da gravidade do ato infracional e conseqüentemente, do dimensionamento da punição prevista no regimento. Deixou claro que o processo não foi desencadeado por ele, enquanto Gestor, e que as questões que levaram ao processo não são pessoais. Prof. Juan: Relatou que não se sentiu ofendido com a publicação da aluna, e que não assinou a Ata da 6ª RO - Conselho de Campus, pois, não consta a fala, manifestada por ele: - "não me senti ofendido com a publicação em rede social da aluna Narjara". Após, a Profª. Renata manifestou preocupação, quanto à representação docente/Conselho Campus, pois a categoria tem um representante docente, mas, relatou que nunca recebeu nenhuma comunicação do representante docente acerca do assunto e que não se sente representada. Profª. Luciane: relatou que não gostou da publicação da aluna, foi chamada de palhaça, se sentiu ofendida, sugeriu que a aluna devesse fazer uma retratação. Prof. Leonardo: disse que precisamos de foco e que não se sentiu ofendido em ser chamado de gralha e de palhaço. Prof. Osmar: relatou que foi feita a exposição da classe dos professores na rede. E relatou que, como representante da Comissão/Conselho Campus foi feita consulta à CONJUR, para terem subsídios, para emissão do parecer. A Profª. Etiane: disse que se sentiu ofendida, que conversou com a aluna, e que a mesma relatou que não sabia que os professores estavam se mobilizando com a questão do terceirizado Sandro. Após, o Conselheiro Felipe relatou que se fosse professor, se sentiria muito ofendido com a postagem, ser chamado de palhaço e de gralha. Disse que o respeito e a humildade são essenciais para levarmos, como aprendizado para a vida e que o direito de uma pessoa termina quando começa o direito de outra. Também se manifestou a Conselheira Otilia de que não é docente da Instituição, mas se sentiu ofendida, com a publicação e que o respeito é essencial, que não se pode falar o que bem quiser, tem o ônus do

Handwritten signatures in blue ink on the right margin of the page, including names like 'Caroline', 'Rodrigo', 'Fernando', 'Juan', 'Luciane', 'Renata', 'Leonardo', 'Osmar', 'Etiane', and 'Felipe'.

Handwritten signatures in blue ink at the bottom of the page, including names like 'Osmar', 'Juan', and 'Luciane'.



que falamos. Neste momento, o conselheiro Juan se retirou da reunião, porque teria que ir ao vinhedo. Também a Conselheira Maritza se retirou, pois tinha compromisso agendado. **Decisão:** Concluídas as manifestações, ficou esclarecido que o parecer da Comissão subsidiaria o processo para seguimento no Campus Dom Pedrito e que o processo deve ser encaminhado à Coordenação Acadêmica para apuração do fato. **4) Assunto:** Apreciação da Ata da 7ª RO do Conselho de Campus/29/07/2016. **Decisão do Conselho:** aprovada com 05 votos favoráveis e com 04 abstenções pelos Conselheiros presentes. **5) Assunto:** Formação Comissão que tratará da escolha dos representantes titular e suplente da comunidade externa no Conselho de Campus: Comissão Fernando Zocche e Otilia Costa. **6) Assunto:** Apreciação do relatório final da Especialização em Produção Animal/2014: Foi apresentado o relatório pelo Prof. Fernando, o qual o colocou em votação. **Decisão do Conselho:** aprovado o relatório pelos Conselheiros presentes, com 02 abstenções. **8) Assunto:** Apreciação da seguinte recomposição do NDE do CSTA: Professores: Nelson Rubem de Mello Balverde (Presidente), Alicia Ruiz Olalde, Claudio Marques Ribeiro, Gustavo da Rosa Borges, Osmar Manoel Nunes, Sérgio Ivan dos Santos e Thiago Antonio Beuron. **Decisão do Conselho:** aprovada a recomposição pelos Conselheiros presentes. **9) Assunto:** Apreciação da prestação de contas de acordo de cooperação com a Empresa Lance Agronegócios LTDA - não foi localizada nenhum tipo de ação com a referida empresa. **Decisão do Conselho:** não foi apreciado para nova instrução. **10) Assunto:** GT das Normas de Criação das Normas da Estância do Pampa". **Decisão do Conselho:** ficou definido que será solicitada a recomposição do GT, para tratar do assunto em tela, através de e-mail aos servidores. **11) Assunto:** Apreciação das Atas Ad referendum da 8ª RO. **11.1) Assunto:** Referendar a Ata Ad Referendum nº 01 - 8ª RO do Conselho de Campus por foi realizada pelo Prof. Algacir Rigon, Diretor em Exercício no Campus Dom Pedrito, por solicitação da Comissão Local de Concursos de homologação do seguinte resultado de processo seletivo para professor efetivo – Edital 123/2016, Área - Agronomia: (1º lugar) Daniel Hanke, com média final 76,46. (2º lugar) Fernanda San Martins Sanes, com média final 70,05. (3º lugar) Denise Ester Ceconi, com média final 68,91. (4º lugar) Douglas Adams Weiler, com média final 68,82. (5º lugar) Lizete Stumpf, com média final 67,03 e (6º lugar) Carla Machado da Rosa, com média final 65,78. **Decisão do Conselho:** referendado por todos os Conselheiros presentes. **11.2) Assunto:** Referendar a Ata Ad Referendum nº 02 - 8ª RO do Conselho de Campus realizada pelo Prof. Fernando Zocche, Diretor do Campus Dom Pedrito, por solicitação da Comissão Local de Extensão, de aprovação do Projeto de Extensão: "1º Encontro de Escolas de Enologia do Brasil", coordenado pelo Prof. Vagner Brasil Costa. **Decisão do Conselho:** referendado por todos os Conselheiros presentes. **10.3) Assunto:** Referendar a Ata Ad Referendum nº 03 - 8ª RO do Conselho de Campus de aprovação da recomposição da seguinte Comissão de Eleições Local - CEL/2º semestre/2016, realizada pelo Prof. Fernando Zocche, Diretor do Campus Dom Pedrito: **(Titulares): 1) STAE:** Maria Elaine de Leon e Rafaela Santos Melo; **2) Docente:** Leonardo Deble e Aniara R. Machado; **3) Discente:** Rafael Stein, Jose Abrelino Gonçalves Flores, Claudia Comasseto, Débora

NSM

AM

alcalde



Strider; **(Suplentes):** 1) STAE: Tatiana Germano M. Machado; 2) Docente: Rafael Schumacher e 3) Discente: Fernanda Cardoso Leon. **Decisão do Conselho:** referendado por todos os Conselheiros presentes. **11.4) Assunto:** Referendar a Ata Ad Referendum nº 04 - 8ª RO do Conselho de Campus, realizada pelo Prof. Fernando de aprovação de afastamento para pós-graduação da TAE Lourdes Hirschmann no período de 26.08.2016 à 26.08.2017, para capacitação - nível Doutorado. **Decisão do Conselho:** referendado por todos os Conselheiros presentes. **12) Assunto:** Apreciação do mérito de acordo de cooperação entre UNIPAMPA/FURG, objetivando mútuo assessoramento na realização de Pesquisa e Ensino. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **13) Assunto:** Informações da Coordenação Acadêmica: **13.1) Assunto:** Apreciação da solicitação de afastamento integral da Profª. Janaína Wolhenberg, para Doutorado, na Pós-Graduação em Tecnologia Ambiental na UNISC - Santa Cruz do Sul - RS, de 10/08/2016 a 10/08/2020, visando o aprimoramento de conhecimentos na área de Gestão Ambiental, com capacitação na atuação de uma linha de pesquisa ainda pouco explorada no Campus Dom Pedrito, bem como servirá de base para o desenvolvimento de projetos, contribuindo para Ensino, Pesquisa e Extensão. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **13.2) Assunto:** Apreciação da solicitação de concessão de horário especial da TAE Daniele Nascimento, para cursar Doutorado, na Pós-Graduação em Agronomia - Área de concentração em "Fruticultura de clima temperado - UFPel - Pelotas - RS, às quintas e sextas-feiras, no período de 08/08 a 16/12/2016. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **13.3) Assunto:** Apreciação da solicitação de concessão de horário especial do TAE Jansen Silveira, para cursar Mestrado, na Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia dos Alimentos - Área de Frutas e Hortaliças - UFPel - Pelotas RS, às quintas e sextas-feiras, no período de 15/08 a 16/12/2016. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **13.4) Assunto:** Apreciação da solicitação de concessão de horário especial do TAE Ademir Peransoni, para cursar Doutorado, na Pós-Graduação em Geociências e Geografia - Área de Ciências Exatas e da Terra - UFSM - Santa Maria - RS, às segundas e terças-feiras, no período de 08/08 a 20/12/2016. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **13.5) Assunto:** Apreciação do relatório semestral de capacitação da TAE Graciela Suterio, para cursar Mestrado Profissional no Ensino de Ciências - UNIPAMPA/ Campus Bagé. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **13.6) Assunto:** Apreciação da solicitação de concessão de horário especial do TAE Bruno Jacobs, para cursar Mestrado, na Pós-Graduação em Química - Área de Química - UFPEL - Pelotas - RS, às quartas-feiras, no período do segundo semestre/2016. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. O Prof. Osmar e a Conselheira Otilia se retiraram neste momento. **14) Assunto:** Informações da Coordenação Administrativa. **14.1) Assunto:** Apreciação da solicitação de ônibus terceirizado da Profª. Angélica Pinho, para visita à EXPOINTER - Esteio - RS, na data de 31/08 a 01/09/2016. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **14.2) Assunto:** Apreciação da solicitação de 02 ônibus terceirizados do Prof. Osmar Nunes, para visita





técnica à EXPOINTER - Esteio - RS, na data de 28/08/2016. Após, acordo prévio entre todos os Coordenadores de Curso foi aprovado 01 ônibus.

**Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **14.2) Assunto:** Apreciação da solicitação de 01 ônibus terceirizado do Prof. Vagner Costa, para visita técnica a Terroirs Vinícolas e os Vinhos do Mundo - Montevidéu - Uruguai, na data de 13/03 a 17/03/2017. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **13.4) Assunto:** Apreciação da solicitação de 01 ônibus terceirizado do Prof. Vagner Costa, para visita técnica com alunos matriculados no curso de Enologia - São Joaquim - SC, Vacaria - RS, Bento Gonçalves - RS, na data de 15/11 a 18/11/2016. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **13.5) Assunto:** Orçamento/2016: O Coordenador Administrativo informou que na revisão da matriz orçamentária de acordo com o memorando/116 da PROPLAN ocasionou a redução de R\$ 3.387,00 no custeio do Campus o qual passou para R\$118.901,00. Foi apresentado acompanhamento da execução orçamentária até o momento, cientificando aos presentes da devolução de recurso para o Campus Alegrete referente a carona interna para aquisição de lubrificantes para trator, e os processos de empenho em: EPI - equipamento de proteção individual, manutenção do Trator, reagentes para winescan, transporte intermunicipal. Informou também que o pregão de insumos para o vinhedo não teve licitantes restando um saldo de R\$10.000,00 a ser realocado. Conforme combinado na reunião anterior foi centralizado o recurso de diárias sendo que foi repassado aos presentes que existe saldo no momento de R\$ 11.530,46, que precisa ser realocado dado o prazo final para execução do orçamento em outubro, sendo que foi posto para apreciação dos Conselheiros as possibilidades de utilização do recurso. Após manifestações foi colocada em votação, pelo Presidente do Conselho: a recuperação da cerca da Estância do Pampa e a manutenção dos insumos necessários ao vinhedo, e a recolocação e vidros na fábrica de rações também foi definido que permanecem as diárias da Gestão, porém o que não for utilizado será remanejado futuramente. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **15) Assunto:** Informações da Comissão de Pesquisa: Não houve informes. **16) Assunto:** Informações da Comissão de Extensão: **16.1) Assunto:** A Coordenadora da Comissão de Extensão, TAE Caroline Mainardi, entregou ao Conselho de Campus, um resumo elaborado pela Comissão Local de Extensão referente a norma ISO 26000 que trata de Responsabilidade Social. Relatou ainda que os coordenadores de projetos que queiram se enquadrar nesta modalidade, devem observar o instrumento. **16.2) Assunto:** Aprovação de Projeto de Extensão: "Metodologia do Ensino de Ciências: propostas vinculadas ao cotidiano escolar", coordenado pelo do Prof. Leandro Duso. **Decisão do Conselho:** aprovado por todos os Conselheiros presentes. **16.3) Assunto:** Alteração na data do Evento da Prof<sup>a</sup>. Adriana Neves: O Projeto de Extensão: "Simpósio Equus do Pampa" teve a data alterada de junho/2016 para a segunda semana de outubro/2016, devido à agenda de palestrantes. **16.4) Assunto:** Alteração do nome do Evento da servidora Caroline Mainardi: O Evento de Extensão: I Mostra de Iniciação Científica, de Coordenação da servidora Caroline Mainardi passou a ser denominado: "Simpagro: Simpósio do Agronegócio - Gestão, Inovação e Sustentabilidade na Campanha Gaúcha e I Mostra

Handwritten signatures and initials in blue ink on the right side of the page, including a large signature at the top, several smaller initials, and a signature at the bottom right.

Handwritten signatures and initials at the bottom of the page, including "JSM", "AM", and "clau".

Científica do Campus Dom Pedrito". O evento acontecerá nos dias 05 e 06/09/2016. as palestras serão realizadas à noite no CTG Herança Paternal e

Fernando Zocche ~~Fernando Zocche~~

Algacir José Rigon ~~Algacir José Rigon~~

Alessandro Silveira Melo Alessandro Silveira Melo

Maritza Costa Moraes Maritza Costa Moraes

Etiane Skrebsky Quadros Etiane Skrebsky Quadros

Leonardo Paz Deble ~~Leonardo Paz Deble~~

Rodrigo da Silva Lisboa Rodrigo da Silva Lisboa

Osmar Manoel Nunes Osmar Manoel Nunes

Claudio Marques Ribeiro pl/ Caroline J. Mainardi

Luciane Rumpel Segabinazzi Luciane R. Segabinazzi *RS*

Juan Saavedra Del Aguila ~~Juan Saavedra Del Aguila~~

João Icaro Pafiadache Morelle Justificou ausência

Felipe Eduardo Luedke ~~Felipe Eduardo Luedke~~

Otilia Luciane Machado Costa -

Nara Sandra Ribeiro Montiel Nara Sandra R. Montiel